

Колдоговорная кампания: повысить качество обязательств сторон



Ранее, 29 марта, по инициативе ФОП и регионального Министерства труда и социального развития ситуация, связанная с колдоговорной кампанией прошлого года, была рассмотрена на областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Актуальность вопроса вызвана уменьшением количества заключаемых коллективных договоров и нередко недостаточным уровнем социальных гарантий и льгот, которые они устанавливают. Причины такого положения раскрывались на трёхсторонней комиссии, о чём мы уже сообщали. В целом идентичные выводы сделал и президиум ФОП, отметив при этом нарастающее из года в год количество случаев нарушения трудового законодательства работодателями, особенно в учреждениях федеральных госструктур и на предприятиях вертикально интегрированных холдингов и компаний. К основным проблемам также отнесены отсутствие ряда отраслевых объединений работодателей и выход работодателей из имеющихся объединений и ассоциаций, их препятствование деятельности и созданию профсоюзов, а также малочисленность и организационная слабость отдельных профорганизаций.

В принятом постановлении президиум определил приоритетную задачу колдоговорной кампании 2022 года - это повышение качества обязательств сторон, включенных в коллективные договоры. При этом необходимо добиваться установления размера минимальной зарплаты выше уровня, обозначенного в региональном соглашении, а также установления конкретных размеров и сроков проведения индексации заработной платы работников. Кроме того, в числе основных задач названы проведение активной работы по созданию первичных

профорганизаций, в том числе в сфере среднего и малого бизнеса, и содействие ходу коллективных переговоров на предприятиях, где созданы первички, но не заключены колдоговоры.

На этом же заседании президиум принял постановление о проведении в этом году областной спартакиады трудящихся, посвященной Победе в Великой Отечественной войне, массовые спортивные и физкультурные соревнования которой будут проводиться с 14 мая по 18 июня на спортивных площадках спорткомплекса «Сибирский нефтяник» и в спортивных школах г. Омска.

Ещё одной темой обсуждения была организация мероприятий, посвященных Международному дню солидарности трудящихся. Здесь речь шла о проведении 28 апреля в молодежном пространстве для образовательных и развлекательных проектов #30квадратов (по адресу ул. Красный путь, 11, в Омской государственной областной научной библиотеке им. А. С. Пушкина) интеллектуальной игры «Всепрофсоюзный КВИЗ» среди команд профорганизаций студентов и работающей молодежи, выездном расширенном заседании президиума ФОП, о концерте-митинге с участием главы региона.

В повестке дня значился и вопрос об оказании гуманитарной и добровольной помощи жителям Донецкой и Луганской народных республик. Ряд членских организаций уже поддержали всероссийскую акцию #МЫВМЕСТЕ, собрав посылки с предметами первой необходимости, а также в ответ на обращение ФНПР перечислили средства на спецсчет членским организациям, размещающим на объектах профсоюзной собственности граждан, эвакуированных из ДНР и ЛНР. И вот сейчас было решено 12 апреля отправить коллективный гу-

манитарный груз от имени Федерации омских профсоюзов и её членских организаций.

Ну а началось заседание президиума с церемонии награждения недавно прошедшего турнира по боуллингу на кубок ФОП. Назовём победителей соревнований среди команд. Первое место заняли боулеры Омского НИИ приборостроения, второе - ООО «Газпромнефть-СМ» «ОЗСМ», третье - ПО «Полет». Затем слово было дано приглашенным - представителям региональных министерств экономики, здравоохранения, сельского хозяйства и продовольствия и территориально-го органа Росздравнадзора. Присутствовав-

шие председатели профорганизаций хотели услышать и передать своим членам профсоюза информацию о том, какие меры принимает правительство Омской области для сдерживания роста цен на продукты питания и лекарства. По словам замминистра экономики Ирины Барановой, правительство не может влиять на ценообразование, но оно постоянно отслеживает ситуацию на внутреннем рынке и при росте цен, значительно превышающем инфляцию, направляет обращения в прокуратуру и в ФАС для принятия соответствующих мер. Начальник отдела пищевой и перерабатывающей промышленности минсельхоза Павел Веселов сообщил, что Омская область обеспечивает себя основными продуктами питания, кроме овощей. Все сельхозпредприятия работают в штатном режиме, ни одно не закрылось. Чтобы сдержать рост цен, правительство поддержит субсидиями некоторые предприятия - в частности, хлебопекарные. Планируется поездка губернатора в Узбекистан и Казахстан для переговоров с производителями сельхозпродукции насчёт поставки овощей.

Комментарии по поводу отсутствия некоторых лекарств в аптеках дали первый замминистр здравоохранения Елена Шипилова и заместитель руководителя территориального органа Росздравнадзора Марина Видеман. Они отметили, что особых причин для паники нет, медикаменты, особенно из группы ЖНВЛС есть у поставщиков. Отсутствие некоторых лекарств вызвано их ажиотажной скопкой. Как, например, это случилось с л-тироцином. Но в скором времени этот препарат будет производиться в Новосибирске.

Анна НИКОЛАЕВА.

Фото Василия МОЛОШНИКОВА.



Орест Обухов вручил Кубок ФОП Надежде Лисициной, председателю профкома ОНИП, команда которого заняла первое место в соревнованиях по боуллингу.

Министр образования ответила на вопросы профактива

Состоялось шестое заседание комитета Омской областной организации профсоюза образования

Особый статус мероприятия придало участие в нём заместителя правительства Омской области, министра образования Татьяны Дерновой. Её присутствие было вызвано накопившимися к руководителю ведомства вопросами.

Что же волнует профактив? В первую очередь, тема, касающаяся системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений. А именно - планирует ли правительство Омской области выполнение единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда; в регионе индексация заработной платы работников образования не покрывает уровень инфляции, какие меры предпринимаются для устранения этого нарушения; планируется ли увеличение фонда оплаты труда для руководителей (заместителей руководителя) образовательных организаций и другие.

Отвечая на вопросы, глава министерства отметила, что заработка плаата работников образования всегда находится в центре внимания правительства. С первого октября 2021 года размеры их окладов, предусмотренные приказом № 86, были уже увеличены на пять процентов. Для установления окладов по должностям с учётом их дифференциации не ниже минимального размера оплаты труда необходимо ещё 12 млрд рублей. Реализовать данное предложение пока не представляется возможным, потому что для этого требуется дополнительный источник финансирования. Что касается индексации заработной платы, то в соответствии с распоряжениями правительства Омской области начиная с 1 января 2018 года она повышается ежегодно. Оплата труда педагогических работников осуществляется в соответствии с установленными майскими указами президента Российской Федерации целевыми ориентирами и с учётом среднего дохода от трудовой деятельности в регионе. По поводу заработной платы руководителей государственных организаций образования министр сказала следующее: повышение зарплаты руководителей, находящихся в ведении министерства образования Омской области, ежегодно осуществляется путём назначения стимулирующих выплат в виде премии по итогам года.

В своём выступлении Татьяна Дернова также остановилась на таком приоритетном направлении кадровой политики, как привлечение и закрепление в образовательных учреждениях моло-



дых специалистов. Перечень мер социальной поддержки этой категории работников включает в себя: единовременную денежную выплату молодым педагогам государственных образовательных организаций Омской области и муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории дачного или рабочего посёлка, сельского поселения, в размере 20 тысяч рублей; единовременную денежную выплату на строительство или приобретение жилья молодыми специалистами на территории муниципальных районов Омской области в размере 108 тысяч рублей; установление размера оклада выше рекомендуемого размера в первый год работы на 30 процентов, от 1 года до 2 лет работы включительно - на 40 процентов, от 2 до 3 лет работы включительно - на 60 процентов; компенсацию расходов на опла-



ту жилых помещений, отопления и освещения в виде ежемесячной денежной выплаты в размере 2300 рублей педагогическим работникам, проживающим в сельской местности.

Кроме того, министр говорила о национальных проектах, действующих в регионе, о том, как вообще изменилась система образования нашей области за последние три года, о первоочередном предоставлении мест в дошкольных учреждениях детям работников образования, об обеспечении безопасных условий и охране труда, о других проблемах, которые сегодня существуют в системе образования Омской области и страны.

Что касается непосредственно повестки дня, то комитет обсудил блок актуальных финансовых вопросов, направленных на укрепление и эффективное развитие организации. Кроме того, состоялось награждение профактива. Председатель Федерации омских профсоюзов Сергей Моисеенко вручил заместителю председателя Омской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Ирине Белоконь нагрудный знак ФОП «За вклад в развитие профсоюзного движения Омской области», а председатель облпроф организации Евгений Дрейлинг - почётные грамоты и благодарственные письма профсоюзным активистам.

После заседания комитета на базе лечебно-оздоровительного центра акционерного общества «Газпромнефть-ОНПЗ» им. Д. М. Карбышева прошёл семинар-совещание для председателей территориальных организаций, которые, в частности, обсудили правовые аспекты деятельности в профсоюзе, инновационные формы работы и другие вопросы. Специалисты аппарата облпроф организации подготовили и предоставили участникам семинара обширный визуальный презентационный материал, что значительно облегчило обучение.

Вера БРАГИНА,
ведущий специалист Омской областной организации
Общероссийского профсоюза образования.
Фото автора.